Pratyby nr. 16 uzdaviniai

Balandzio 24 d. — I, II grupei.

. Tegu f : R — R? yra funkcija su reikimémis f(x) = (cosz,sinx), € R. Jrodyti, kad funkcija
yra diferencijuojama ir rasti Jacobio matrica J f(u).

. Funkcijos f : R® — R reiksmés yra
f(z1, 20, 23) = 22 cos(zax3).

(a) Rasti funkcijos f visas dalines iSvestines

(b) Rasti funkcijos f kryptine iSvesting taske (1,2, 3) kryptimi (1,—1,0).

. Tegu f : R? — R yra diferencijuojama funkcija. Rasti funkcijos g(x1,12) = f(21 4+ 22,21 —22)
iSvestine.

. Tegu f : R? — R? yra diferencijuojama funkcija, f(z) = (exp(—||z||2),cos(||z|]2)) Rasti
funkcijos g(r, ¢) = f(r cos ¢, rsin @) iSvestine.

. Funkcijos f : R? — R reiksmés yra
fa) = () 4 )

kiekvienam z € R2. Jrodyti, kad & funkcija turi kryptines ivestines taske (0,0) visomis
kryptimis, bet néra tame taske diferencijuojama.

. Funkcijos f : R2 — R reikdmes yra

mfrg ..
flz) = {+ jeiw#0

0, jeix=0

Parodyti, kad funkcija néra tolydi taske (0,0), bet turi jame dalines iSvestines.



